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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ψήφισμα συμπαράστασης του Δήμου Δελφών στις κινητοποιήσεις του Σωματείου 

Αυτοκινητιστών μεταφοράς βωξίτη 

 

Την απόφαση για την έκδοση ψηφίσματος συμπαράστασης στις κινητοποιήσεις του 

Σωματείου Επαγγελματιών Απασχολούμενων στην Εταιρεία Δελφοί-Δίστομο Α.Μ.Ε., 

έλαβε το Δημοτικό Συμβούλιο Δ. Δελφών, κατά τη συνεδρίαση της Πέμπτης, 31 Οκτωβρίου 

2024.  

Παρουσία της Διοίκησης του Σωματείου, καθώς και μελών του, ο Δήμαρχος Δελφών κ. 

Παναγιώτης Ταγκαλής, στην εισήγησή του αναφέρθηκε αρχικά στη συνάντηση που είχε με 

το Σωματείο, όπου έγινε ενημέρωση για τους λόγους των κινητοποιήσεων.  

Υπενθυμίζεται ότι, η εν λόγω απόφαση των εργαζόμενων, όπως ειπώθηκε και στο Δημοτικό 

Συμβούλιο, αποτελεί συνέχεια της απόφασης της εργοδοσίας, στο πλαίσιο της 

αναδιάρθρωσης των εταιρειών του ομίλου και τη συγχώνευση της εταιρείας «Δελφοί - 

Δίστομο» με την εταιρεία «Ευρωπαϊκοί Βωξίτες», η μεταφορά βωξίτη να γίνεται από 

ναυτιλιακή εταιρεία με καράβι από το λιμάνι της Ιτέας και όχι απευθείας με φορτηγά στο 

εργοστάσιο στον Άγιο Νικόλαο Διστόμου, όπως γίνεται από την έναρξη λειτουργίας του 

εργοστασίου.  Συνέπεια αυτού είναι η μείωση του μεταφορικού έργου και κατ’ επέκταση του 

τζίρου των επαγγελματιών αυτοκινητιστών σε ποσοστό 65%. Όπως επίσης σημειώνουν οι 

επαγγελματίες, στην περιοχή δεν υπάρχει άλλη δραστηριότητα που θα μπορούσαν να 

απασχοληθούν, τονίζοντας παράλληλα ότι τα φορτηγά οχήματα τους είναι διαμορφωμένα 

έτσι ώστε να καλύπτουν τις ανάγκες της συγκεκριμένης μεταφοράς.  

Οι συζητήσεις που έλαβαν χώρα μεταξύ της εργοδοσίας και των επαγγελματιών, 

προκειμένου να βρεθεί λύση, δεν τελεσφόρησαν, ενώ όπως τονίζει η πλευρά των δεύτερων, 

δεν πρόκειται να γίνει δεκτή η πρόταση μείωσης του αριθμού των αυτοκινητιστών 

προκειμένου να αυξηθεί ο τζίρος σε όσους απομείνουν. Σύμφωνα επίσης με την ενημέρωση 

που υπάρχει, μέρους του έργου μεταφοράς της εταιρείας, το τελευταίο χρονικό διάστημα 

της απεργιακής κινητοποίησης, έχει αναλάβει η εταιρεία ΙΝΤΕΡΚΑΤ. 

Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε ακολούθως και στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε, παρουσία 

του Αντιδημάρχου κ. Νικόλαου Λουπάκου, με στελέχη των εταιρειών Δελφοί-Δίστομο Α.Μ.Ε. 

και Ευρωπαϊκοί Βωξίτες, μεταφέροντάς τους τα αιτήματα των επαγγελματιών, τονίζοντας το 

δίκαιο αυτών. Τόσο εκεί, όσο και στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, ο κ. Ταγκαλής, 

μεταξύ άλλων, σημείωσε ότι τα σοβαρά οικονομικά προβλήματα που δημιουργούνται δεν 



αφορούν μόνο τους αυτοκινητιστές, αλλά κατ’ επέκταση και την τοπική κοινωνία-οικονομία, 

σημαντικό μέρος της οποίας είναι ο εν λόγω επαγγελματικός κλάδος.  

Στο πλαίσιο συζήτησης του θέματος στο Δημοτικό Συμβούλιο, της εισήγησης του Δημάρχου, 

των απόψεων που κατέθεσε το Σωματείο, καθώς και οι παρατάξεις «Ανανεωτική Δύναμη» 

και «Λαϊκή Συσπείρωση», το σώμα αποφάσισε ομόφωνα να κάνει δεκτή την πρόταση του κ. 

Ταγκαλή για την έκδοση ψηφίσματος στο οποίο τονίζεται ότι:  

• Ο Δήμος Δελφών συμπαρίσταται στις κινητοποιήσεις του  Σωματείου 

Επαγγελματιών Απασχολούμενων στην Εταιρεία Δελφοί-Δίστομο Α.Μ.Ε. 

• Καλεί τις δύο πλευρές να καθίσουν εκ νέου στο τραπέζι του διαλόγου, με στόχο την 

εξεύρεση λύσης στο μείζον πρόβλημα που δημιουργείται, στη βάση των αιτημάτων 

των επαγγελματιών, και αφορά, καταρχάς, το συγκεκριμένο κλάδο, όμως κατ’ 

επέκταση έχει συνέπειες και στην τοπική οικονομία.  

• Ο Δήμος Δελφών δηλώνει παρών και αλληλέγγυος στο πλευρό κοινωνικών 

ομάδων που πλήττονται, τονίζοντας πως κάθε αλλαγή που επέρχεται στη 

λειτουργία αυτών, επιφέρει αλυσιδωτές αντιδράσεις που απορυθμίζουν συνολικά 

τον κοινωνικό ιστό.  

 

 

 

 

 

 


